
Folketinget
Retsudvalget
Christiansborg
1240 København K
  

Dato: 27. oktober 2009
Kontor: Civil- og Politiafde-

lingen
Sagsnr.: 2009-150-1373
Dok.: JEE42265

Slotsholmsgade 10
1216 København K.

Telefon 7226 8400
Telefax 3393 3510 

www.justitsministeriet.dk
jm@jm.dk

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 1296 (Alm. del), som Folke-

tingets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 24. september 2009.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Søren Pind (V).

Brian Mikkelsen

/

Barbara Bertelsen

Retsudvalget 2008-09
REU alm. del Svar på Spørgsmål 1296
Offentligt



2

Spørgsmål nr. 1296 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Vil ministeren oplyse, hvilke bestemmelser de omtalte ger-
ningsmænd vil blive sigtet efter, jf. artiklen "Politi overman-
det i befrielsesaktion" fra Berlingske Tidende den 23. sep-
tember 2009, og vil ministeren, når sagerne er afgjort, tilsen-
de Retsudvalget oplysninger om sagernes udfald og strafud-
målings artiklen.”

Svar:

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet 

følgende udtalelse fra Rigsadvokaten, hvortil der henvises:

”Til brug for besvarelse af spørgsmålet har jeg indhentet en 
udtalelse fra Københavns Politi og Statsadvokaten for Kø-
benhavn og Bornholm.

Københavns Politi har udtalt følgende:

”Det kan oplyses, at 15 personer blev frihedsberøvet i 
forbindelse med episoden, og at frihedsberøvelserne 
fandt sted i medfør af politilovens § 5, stk. 3. Der er 
alene rejst sigtelse i ét tilfælde, hvor den pågældende 
person blev sigtet for overtrædelse af våbenloven, idet 
han ved frihedsberøvelsen var i besiddelse af et kno-
jern.”

Statsadvokaten har henvist til Københavns Politis udtalelse.

Københavns Politi har supplerende oplyst, at det ikke er mu-
ligt at fastlægge, om en eller flere af de 15 frihedsberøvede 
personer er identiske med de personer, som deltog i ”befriel-
sesaktionen”, ligesom det heller ikke har kunnet klarlægges, 
hvem der spændte ben for en polititjenestemand i forbindelse 
med episoden. Der er som følge heraf ikke rejst sigtelse ud 
over det forhold, der er nævnt ovenfor vedrørende besiddelse 
af et knojern.”


